

## **Зерновые культуры Кузбасса: гречиха**

**Родиной гречихи считаются горные районы Восточной Азии. В Россию гречиха пришла в XIII веке. Затем она широко распространилась и наряду с пшеницей стала экспортной культурой.**

На долю гречихи в Кузбассе в 2021 году приходилось 3,7% посевной площади зерна, а валовой сбор составил 1,8% (27304 тонны) в валовом сборе зерновых и зернобобовых. Лидером по сбору гречихи в Кузбассе стал Беловский муниципальный округ (5524 тонны).

Выращиванием гречихи в большей степени заняты фермеры. В валовом сборе прошлого года на долю крестьянских (фермерских) хозяйств приходилось 55,6%, на долю сельскохозяйственных организаций – 44,4%.

Гречиха – одна из важнейших продовольственных культур. Крупа характеризуется высокими питательными и вкусовыми качествами. Белок, содержащийся в гречихе, по питательности и усвояемости значительно превосходит белок зерновых культур, приближаясь к белку животного происхождения. Жир гречихи относится к невысыхающим маслам, поэтому гречневая крупа не прогоркает даже при длительном хранении.

Гречиха служит прекрасным сырьем для фармацевтической промышленности, а также является хорошим медоносным растением. Солому, мякину, отходы, получаемые от переработки гречихи на крупу и муку, применяют в качестве корма для животных. Использование такого корма для сельскохозяйственной птицы способствует увеличению яйценоскости и улучшению качества мяса.

Самая высокая урожайность гречихи за последние десять лет в Кузбассе была в 2021 году (13,2 центнера с гектара). Урожайность этой культуры в крестьянских (фермерских) хозяйства (14,7 центнера с 1 гектара) выше, чем в сельскохозяйственных организациях (11,8).

Максимальной урожайности гречихи в 2021 году среди муниципальных образований Кузбасса достигли аграрии Мариинского муниципального округа (30 центнеров с гектара).